



干部带头拆猪舍，腾出土地栽树种花

睢宁开展乡村空间治理工程，促进镇村面貌不断改善、发展环境不断优化

在徐州睢宁县，一场声势浩大的乡村空间治理工程正在展开，各镇(街道)迅速行动，促进了镇村面貌不断改善、发展环境不断优化，取得了实实在在的成效。这项已经进行今后还将绵延更久的工程，将给群众腾出更广阔的发展空间。

李伟豪 史艳 陈士洲

近日，在睢宁县桃园镇吕洼村龙河段西岸河滩面上，成片的桑树绿苗长势旺盛。“我们通过公共空间治理，将龙河段整理出的70多亩土地，以村集体的形式流转给大户种桑养蚕。”吕洼村党支部书记谢礼浩说，这既为村集体增加了约3万元的收入，又带动了村民增收致富。

乡村公共空间治理，这项乡村振兴的重要工程，改善了河湖和村庄环境，改善了群众居住环境，也受到了群众欢迎。在实施过程中，村里一些违建户也是主动配合。“俺很支持，也很理解，村里一发通知，俺就拆除违建房屋了。”吕洼村村民顾永银说。

据桃园镇主任科员宋向阳介绍，初步测算，通过公共空间治理，该镇河湖滩面可整理出土地5000多亩，目前已整理了近3000亩；庄内空闲地可整理土地近1000亩，现已整理了近400亩；庄内涉拆地块和汪塘可整理出土地600亩，已整理出来约200亩。

宋向阳说，整理出的土地将以村集体的形式统一流转，进一步壮大村集体经济。下一步，还将加大公共空间治理力度，预计10月底前能全面完成，努力实现“水清、岸绿、景美、百姓宜居”的目标。

在古邳镇圪桥社区，原小组长刘双林占用引河公共河道地养猪多年。8月22日，在村干部的帮助下，他带头拆了猪舍。村里将对腾出的地进行整理栽植花木，这块地也成了圪桥社区第一块公共空间治理地块。

村民们见刘双林拆了猪舍，都深感服气，二话不说，腾退了占用数年的公共空间。“我们仅用两天时间就清理了5户，目前共清理面积300多亩，下一步将统一招标栽植果树，让百姓受益。”圪桥社区党支部书记袁成华说。

在便民河半山段，半山村党支部书记李玉阳正带领清理小组成员砍伐村民们占用河道两岸栽植的树木。李玉阳说：“全村可以整理

出248.6亩地，待秋季发包，可增加村集体收入七万元，这笔钱将用于村里架设路灯、扩建公厕。”

古邳镇人大主席孙俊文介绍，近日该镇组织村书记赴邳州学习城乡公共空间治理的做法和成效，并对境内五条河道的两岸进行全面整治治理；同时对睢邳路古邳段沿途涉及的乱搭乱建、乱堆乱放行为进行全面整治。“下一步，我们将继续强力推进公共空间治理，将其与村庄环境整治、扶贫开发工作相结合，让群众享受到空间治理带来的实实在在的好处。”孙俊文说。

据了解，睢宁县乡村公共空间治理，主要包括“三资”清理、村内空闲地整治、人居环境整治、河道整治、土地整治等。目前，各镇(街道)已完成调查摸底工作，正在分类推进186个乡村的垃圾清理、拆除违章搭建等工作，追回集体资产、资源。同时，全县已有52个村进行规划设计，15个村已进入亮化、美化、绿化阶段。

为鼓楼中心商圈凝聚人气，引领经济繁荣发展

14家企业组建党建联盟

8月25日，徐州市鼓楼区黄楼街道组织中心商圈党建联盟成员单位党员走上街头，开展防范金融网络诈骗宣传、居民用电安全、高新技术运用等形式多样的志愿服务活动，不仅展示了党员形象，也进一步加强了街道社区和驻区单位、“两新”组织等党组织的共建力度。

李伟豪 原创 陈周颖



银行党员志愿者开展防范金融网络诈骗宣传

原创 供图

徐州市中心商圈有3000多家企业，2000个个体工商户，4万名从业人员。为切实加强中心商圈区域化党建工作，今年4月，黄楼街道党工委以“资源联享，组织共建，协同合作，共融共促”的工作理念，以发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用为关键，联合苏宁、金鹰、金地、启迪之星(徐州)等14家单位，成立了徐州市首家党建联盟——鼓楼区中心商圈党建联盟。

彭城壹号前身是市级机关北院，吴亚鲁革命活动旧址就坐落在这里。吴亚鲁是徐州早期党的创始人。1923年8月，吴亚鲁从南京高等学校毕业后受党的派遣，到徐州开展党的工作，于1924年6月成立了徐州社会主义青年团，1925年6月筹建了徐州第一个中

国共产党支部。鼓楼区中心商圈党建联盟以吴亚鲁革命活动旧址为主要活动阵地。

商圈党建联盟牵住加速发展的“牛鼻子”，采用网格化全覆盖管理，以繁荣商业街区经济为中心，充分发挥商圈网格党组织和党员的带动作用，用融合、开放的商圈党建文化助推商圈凝聚人气，以党建引领商圈持续繁荣发展，助推淮海经济区中心城市第一商圈建设。

在党建联盟党群服务中心，为中心商圈党员群众提供了咨询、指导、协调、教育和帮困的“一站式服务”，在这里服务中心人员和商圈的企业、社区和居民可开展多方互动，成为广泛覆盖、普遍受惠的社会化资源集散地和社会组织的孵化器。

在党建引领下，鼓楼区中心商圈蓬勃发展，综合实力不断迈上新台阶。中心商圈党建联盟中的非公有制企业，借助联盟的资源优势不断健康协调发展。同时，以自身为助推器和加速器，积极为中心商圈繁荣激发动力，助力中心商圈持续高质量发展。

党建联盟精心打造的红色党建一条街，让党建文化元素融入中心商圈文化中，逐渐把商圈市场及其从业人员紧密团结在党的周围，不断扩大党组织的覆盖面和影响力。

商圈内的志愿者服务驿站，为来参加服务的志愿者提供基本的设施设备和修整的空间，为志愿者搭建了向社会传递正能量的平台，让志愿服务力量更加充实，让广大志愿者有家的归属感。

奎山街道捐4435件衣物帮助困难家庭

近日，徐州市泉山区奎山街道在奎园广场举办“爱心汇聚力量，温暖助力前行”慈善捐助公益活动，共募集秋冬衣物、家具家电、生活用品共计4435件，这些爱心物资被送往徐州市慈善总会捐助中心，由徐州慈善总会统一发送到贫困地区困难家庭手中。

奎山街道通过走访辖区单位、播放电子显示屏、进小区宣传等多种方式，向社会发出慈善捐助倡议。通过5天时间的集中捐助，共募集秋冬衣物、家具家电、生活用品共计4435件，这些爱心物资将送往徐州市慈

善总会捐助中心，由徐州慈善总会统一发送到贫困地区困难家庭手中。

在今年年初，奎山街道办事处就开展了主题为“幸福奎山·感恩有你”的爱心捐助活动，得到了辖区企事业单位和机关、社区工作人员的大力支持，现场共捐款23.6万元，对奎山辖区孤寡独居老人、孤儿、困难残疾人等共计328户困难家庭进行救助慰问，并成立了奎山“扶贫助困慈善基金”，对辖区困难群众精准化、常态化帮扶。

李伟豪 贾涛 李婷

邳州公益组织为贫困户送去种羊

“感谢这些好心人给我送一只羊让我养。”近日，邳州市心志愿义工之家的党员志愿者们来到八义集镇山后村低保户郭恒珍家中，为老人送去了一只小山羊，这让老人很激动。

这只山羊不是一只普通的山羊，而是一只种羊。为了帮助贫困户早日脱贫，心志愿义工之家结合扶贫政策，启动“党旗下的红马甲一助农暖阳计划”，支部全体党员筹措资金为贫困户每户免费捐赠小山羊种羊一只，让他们饲养，通过配种受孕

繁殖小羊的方式，让贫困户增加收入。

经过前期走访，党员志愿者们深入了解了三户独居老人，他们年迈体弱，经济条件较差。心志愿义工之家党支部书记李传年说，“这个羊也比较好喂养，对于劳动能力比较差的老年人来说，也比较适合，而且羊也能产小羊，也能带来一些经济效益，我想这个要比其他的物质帮助对他们更有益。”

李伟豪 张威 李婷

为送餐方便，外卖小哥两度破坏门禁

徐州一名外卖小哥，在一个月两次破坏一小区的门禁系统，目的只是方便送餐。

近日，徐州段庄派出所接到一小区物业报警：小区东大门的门禁系统一个月内两次遭人恶意破坏，导致该小区东门门禁无法正常使用。“小区东大门的门禁突然坏掉了，我们检查发现门禁电线有疑似剪断的痕迹，可能是窃贼干的。”小区物业的蔡主管告诉警察现场的民警。

段庄派出所民警通过调取

视频监控后，锁定嫌疑人是外卖的送餐小哥。随后，民警通过订单号及送餐员信息将嫌疑人叶某锁定，并于8月23日晚，将叶某抓获。到底外卖小哥为什么要破坏小区门禁系统呢？“每次到这个小区送外卖都被门禁拦，破坏了门禁，我今后送餐就方便了。”叶某在调查过程中，对民警如实交代自己两次剪断小区门禁系统的违法事实。

因故意损毁财物，叶某被公安机关依法行政拘留十日。

李伟豪 杨希

衣服价高不舍得买，女子动了歪脑筋

近日，一名女子在买衣服时，因为觉得衣服的价格高不舍得买，竟然动了歪脑筋把衣服偷走。营业员发现后，向巡逻的交警求助将这名女子抓获。

事发当天，徐州鼓楼交警大队二中队民警正在中山北路巡逻时，一名服装店营业员突然拦住民警称，一名女子偷了店里的衣服正在逃跑。民警立即驾驶摩托车前往，发现该名女子正推着电动车加速逃离，遂将其拦下。该名女子表情紧张，直说自己知道错了。

执勤交警将该名女子移交至辖区派出所。在派出所里，该名女子后悔不已，交了自己的违法经过。经过调取监控及

当事人陈述，民警发现原来这名女子是在这等孩子放学，觉得无聊在服装店内闲逛时，看中了一款价格为500元左右的衣服。

该名女子没有固定收入，觉得衣服太贵但又挺喜欢这件衣服，于是就拿了件衣服进了试衣间，在出来时只还给了店员一件衣服，把另外一件衣服藏在身上，然后就逃离现场。

女子在交代完自己的违法行为后，后悔不已，称自己不知道怎么做就鬼迷心窍地干出这样的事情。按照相关法律规定，女子将面临5日以上10日以下的行政拘留，并处500元罚款。

李伟豪 薛川 李婷